

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felölős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14 hétköznapi 6 fill. Nyitlter soronkint 80 fillér.</p>

Eltitkolt gabonakészletek.

A fővárosi napilapokban szinte mindennapos rovattá vált már az eltitkolt gabonakészletek lefoglalásáról szóló jelentések közlése. Nincs olyan hét, hogy az élelmiszerek és gabonakészletek felkutatására rendelt hatóságok és közegek szinte meglépő mennyiségű gabonát fel ne fedeznének az ország különböző községeiben. A legutóbbi jelentések egyike szerint például a bácsodrogmegyei Vajszkán 1870 métermázsza, Pacéren 1267 métermázsza, Bácsujfalun pedig 1690 métermázsza gabonaneműt foglaltak le.

Ezt a három számadatot annak jellemzésül hoztuk fel, hogy milyen nagy és mérhetetlen az elvakultság az ország egyes részeiben a hatóságnak azzal a jogos intézkedésével szemben, amellyel az ország gabonakészletét fel akarja becsülni. Hihetetlen és érthetetlen, hogy a háború huszadik hónapjában, amikor már mindenkinek be kell látnia egyrészt azt, hogy csak az önzetlenség és áldozatkészség vivhatja ki számunkra a diadalt, másrészt azt, hogy az állam és az állam rendszeressége biztosíthatja számunkra a védelmet és

a fennmaradást, hogy tehát a háború huszadik hónapjában még mindig legyenek annyira önző, kapzsi emberek.

Mi más a magyar, osztrák és német katona hősiessége, mint valódi önfeláldozás, védelme másoknak, a hazának, édes mindannyiunknak.

Hiszen ezt az áldozatkészséget, amely egész az élet feláldozásáig megy, soha és semmivel nem fizethetik vissza azok, akik itthonmaradtak, akik ma is folytatják polgári életüket, de egyenesen vétkeznek hős fiaink ellen azok, akik kapzsiság, pénzvágy, vagy bármi másféle indokból gabonakészleteiket eltitkolják és így közvetve hozzájárulnak ahhoz, hogy az ország ellenképessége csökkenjen.

A legerősebb és legvittezebb hadsereg sem tud eredményt kivívni, diadalt aratni, ha háta mögött nincs egy szervezett, erős, öntudatos ország, amely ellátja mindennel, amire szüksége van és amely mindig új és új erőt tud a hadsereg elfáradt, kimerült tagjaiba önteni.

A kormány teljesen jogosan és a nagy cél érdekében indokoltan rendelkezik az országban levő és felhasználható táplálékokkal, élelmickekkel, mert

csak a kormány tudja valóban pontosan meghatározni, hogy mire van szüksége a hadseregnek és mi marad az itthonmaradottaknak.

Ma az első a hadsereg és csak ha a hadsereg úgy kivan elégitve, hogy teljes erőben mehet új munkára, akkor jövünk mi, civilek. Bármily hasznos is az a munka, az a foglalkozás, amit sz itthonmaradottak üznek, bármily szükséges az, hogy az itthonmaradott családok is részesüljenek a megélhetés előfeltételében, az élelmiszerekben, mégis mindig a legelső cél, a legelső szempont a hadsereg.

Azok tehát, akik gabonájukat eltitkolják — tegyék azt, akár csak önzésből, akár egyenesen haszonlesésből — vétkeznek mind polgártársaik, mind hazájuk, mind hadseregük hős fia és azok itthonmaradt családjai ellen. A kormány joggal és közérdekből jár el ezek ellen az emberek ellen teljes szigorúsággal és miután az ilyen lefoglalt készleteket egyszerűen minden kártérítés nélkül elkobozzák, a rekvirált gabonáért pedig rendes árat fizet az állam, saját érdekében is mindenki jobban teszi, ha nem rejtgeti gabonáját, hanem oda-

T Á R C A .

Ára vasárnap: 14 fillér, hétköznapi: 6 fillér.

adja, még ha az egy kis áldozatába kerül is.

Azt a nagy lelkesedést, azt a biztos győzelmi reményt, amely bennünket és szövetségeseinket, ellenségeink kételkedése és remegése között és azzal szemben éltet, az ilyen momentumok csak zavarják az ugyanakkor az egész nemzet öntudatosságát, ellenállóképességét gyengítik.

A Gazdasági Egyesület közgyűlése.

(Folytatás.)

Ennél a feldolgozásnál hazafias célok vezettek bennünket, hogy hadikórházak élelétét lássuk el olyan befőtt felékkal, amelyek mentek minden káros ásványi anyagoktól s üdítő enyhülést nyújtanak azoknak, akik a harcmezőn szerzett sebesülésük vagy betegségük következtében kórhágyon fekszenek.

Ezeket a befőtteket jutányosan adtuk el a megrendelést tevő kórházaknak, mert egyetlen fillér haszon nélkül csupán kész kiadásunkat számítottuk fel.

Nagyobb mennyiséget szállítottunk a Munkácsi-utcai hadikórház részére cukrozott, párolt gyümölcsből, különböző ízű és főzelékfélékből mintegy 4 mázsa súlyban, továbbá 1 és fél mázsa Horváth Mihály urnak Budapestre és 10 mázsa uborkát és főzelék felét az Andrássy-uti 71-es hadikórházaknak. Ezeket a befőtteket mind kifogástalan egészséges állapotban szállítottuk s csomagolásuk méltó volt az egyesület jó hírnevéhez, mert az óriás nagy üvegek teljesen épen érkeztek rendeltetési helyükre s meghozta az elismerést nemcsak a nagykőrösi termékeknek, hanem a feldolgozást és szállítást közvetítő gazdasági egyesületnek is.

Az 1914. év végén kisegítő kórházunk részére rendezett háztartási kiállítás megmutatta az utat, mely termelvényeink jobb értékesítéséhez vezet; az 1915. évi gyümölcsfeldolgozó pedig, bár egyelőre szűkebb keretek között, a feldolgozást sikerrel meg is valósította.

A gyümölcsfeldolgozó záróünnepélyét 1915 augusztus 29-én tartottuk meg a Konstantin iskola három nagy tantermében elrendezett kiállítással egybekötve, az ünnepélyen megjelentek a kecskeméti háztartási iskola tanítónői is élükön Retkesné Stetina Róza igazgatónővel. Elsőnek Czeglédi Tivadar szakiskolai igazgató, a földmivelési miniszter ur kiküldöttje, méltatta a női kézmunkájának áldásos voltát terményeink igazi értékesítése körül, majd Baróthy, Stégmüller Mária méltatta a nagykőrösi hölgyek munkájának jelentőségét. Végül egyesületünk elnöke mutatott rá a sokat ígérő jövőre, mely a női háztartási munkából fakad Nagykovács városára és az ország javára.

A tanfolyam növendékei a kiállítást látogató közönség körében a kárpáti téglákra gyűjtést rendeztek s ez uton befolyt 223 kor. 95 fillér a kárpáti falvak újra építésének lelkes zászlóvivőjéhez, Liptai Béláné Ö. méltóságához juttattuk.

Azonkívül a növendékek áldozatkészsége mintegy 50 üveg befőttet juttatott a helybeli kisegítő kórház intézőségéhez.

Báró Ghillány Imrénét egyesületünk dísz és alapító tagját üdvözlő távirattal kerestük fel.

Ősz buza vetőmagból 100 métermázsát szállítottunk a karcagi földmives iskolától és 200 mázsa a mezőhegyesi némesbirtokról, azonkívül 35 mázsa Székács-féle nemesített búzát vásároltunk az árpádalmi uradalomból.

A földmivelésügyi miniszterium a budai örsi m. kir. állami Erzsébet királyné gyümölcsöstől kölcsönhasználatra egy György féle szeszifőző készüléket engedélyezett, a melyet üzemben tartottunk. Az egyesület, miként az első évben, most is két közhelyiséget tartott fenn, egyet a IV-ik kerület Eötvös-tér 39. szám alatt és egyet a Szolnoki-utca VI-ik kerület 2. szám alatt, mindkét helyiségben tekeasztalok és társalgószobák, budapesti és helybeli újságokkal állanak gazdaközönségünk rendelkezésére.

Dísz, Alapító, rendes és pártoló tagjaink részére tagsági oklevelet készítettünk, a mely városunk mozgalmas piacterének látképe örökíti meg. S ennek egy remekbe

készült példányát Báró Ghillány Imréné Ö. nagyméltóságához egyesületünk dísz és alapító tagjához juttattuk.

Részt vettünk a „Hangya” Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezet megalakításában, amely kizárólag részvényesei érdekeit szolgálja s Gazdasági egyesületünkkel teljesen függetlenül működik. Egyesületünk ezenkívül a Magyar Gazdaszövetség, az OMGE, és a Pestmegyei gazd. egyesület és a Magyar mezőgazdák szövetkezetének is tagja.

A m. kir. gazdasági felügyelőség után egy M. György-féle háztartási tűzhely aszalót szereztünk s ezt a nyár és ősz folyamán egyesületünk tagjai aszalás céljából bármikor igénybe vehetik.

A mind inkább észrevehető tejihiányra való tekintetből kísérletképpen 20 db santhali fejős kecskét hoztunk, ugyancsak lépéseket tettünk vemhes üszök szállítására, ezek azonban a svájci kormány élőállat kiviteli tilalma folytán eddig szállíthatók nem voltak.

1915 február 7-én 14 db selejtezett lovat és 8 db vemhes kancát kaptunk a budapesti lóversenytéri honvéd lókorházból, majd utóbb 1915 nov. 21-én a kecskeméti honvéd hadi lókorházból 13 db harctéri, selejtezett lovat és 1 db vemhes kancát. A kiosztást sorshuzás útján eszközöltük, még pedig akként, hogy első sorban azok családjai vettek részt a sorsolásban, hol a család fő hadbavonult s amellet az illető lóállományából 1 vagy 2 darabot hadiszolgáltatásra igénybe vettek.

Megfogyatkozott sertésállományunk feltrissítése céljából nagyobb mennyiségű malac beszerzését határoztuk el, az előjegyzések most vannak folyamatban, számuk eddig a 330 darabot meghaladja.

A lefolyt év folyamán képviseltettük magunkat a magyar szőlőgazdák országos egyesületének, 1915 nov. 16-án tartott országos nagygyűlésén; az országos Magyar Gazdasági Egyesület évi rendes közgyűlésén 1915 december 12-én.

Mint a Magyar Gazdák biztosító intézete kerületi főképviseletének 209 biztosítási ügy állott kezelesünk alatt. Biztosítási díjakban befolyt összesen 6531 kor. 76 fill.;

az év folyamán két kárbejelentés történt, s a biztosító társaság a legnagyobb előzetes költséggel oldotta meg a leszámolás: s a károsultaknak 7403. kor. 90 fillér kártérítést fizetett.

(Folyt. köv.)

A Luga partján.

(A hősi halált halt Benkó Jenő háborus naplójából.)

(Folytatás.)

12

Aug. 16-án délelőtt átment egy patroulunk a Luga-n, Kern főhadnagy, Ginzeli kadett és Reinholdt tüzérhadnagy vezetése alatt. Azt hitték, hogy az oroszok itt hagyták ezt az állásukat is, mivel sem az éjjel, sem tegnap nem lőttek. Amint azonban átért a hidon a patroul, nagy golyószáma és ágyú tűz fogadta. Megszólaltak a mi ágyúink is. Az oroszok, — körülbelül 40–50-en — előretolt fedezékeikből hátrább vonultak ugyan, de közben nagy tűz alá fogták patroulunkat és a hidat is. Közben jött az avizió, hogy a 4-ik zug készüljön fel és menjen át a hidon a patroul megerősíteni. Elindultunk, az utat kimásztunk a futóárokából, amint azonban kiérünk az utra, — a hidtól nem messze — iszonyú tüzet kaptunk. Jobbról, az erdőből, kézi fegyverrel lőttek ránk és a gránátok is közelünkbe hullottak le. Lefekdültünk a földre, mivel nem mehettünk tovább ebben az óriási tüzben. Kis idő múlva vissza vonultunk, folytonos tüzben, a fedezékeink elébe, ahol egy nagy partoldal védett bennünket a jobb felől jövő tüzelés ellen. Csodálatosképpen csak egy sebesültünk lett, egy bakka kapott golyót a lábába. A hidat eközben állandóan verette az orosz gránátal, úgy hogy azon most már keresztül mennünk lehetetlen volt. Erre azután vissza rendelték bennünket fedezékeinkbe. A patroul is visszahírt lassanként, vesztesége nem volt.

Az ágyúzás mindkét részről egész nap tartott. A gránátok épen fejünk fölött zúgtak keresztül, mivel épen a mi állásunk mögött is van ágyunk. Az oroszok vagy 30 gránátot küldtek Myszebe is, ahol az ezred parancsnokság van. Volt nagy riadalom, különösen mikor a szakácsok mellett, meg a lovak közé csapott le egy-egy gránát. Estefelé helyre állt a nyugalom.

Este azonban megint volt egy kis hecc. Az oroszok erős salvekat (sortűzeket) adtak le. Épen vacsoráztunk. Egyszerre fedezékeinkbe katonák kezdenek beugrani. Ljeden, tömegesen. Némelyik kiabált: bozse, bozse! első pillanatban félelmetes volt a dolog, — a sötét éjszakában fekete alakok ugrálnak be fedezékeinkbe. — a bakák megriadtak, azt hitték, hogy az oroszok Sturmolnak. Kiderült persze mindjárt a dolog. A sapörök ugráltak be, mivel nem tudtak dolgozni az oroszok erős tüzelése miatt a drótkadályokon. Nem is mehettek ki újra, csak éjjel tájban. Mivel nem tudtuk, hogy — az erős tüzelés után itélve — az oroszoknak nincs-e támadási szándékuk, az egész éjjel ébren kellett lennünk mindnyájunknak teljes felszereléssel és figyelnünk. Másnap megtudtuk az esteli nagy lövöldözés okát. A 14. századnál éppen akkor lőttek világító pisztollyal, mikor a légénység menáziert ment. Ezt észrevették az oroszok és rájuk lőttek, ebből származott az egész hecc és azért kellett nekünk egész éjjel virrasztanunk.

Aug. 17. a tegnapi izgalmas nap után esendben telt el. Csak az eső esett csaknem egész nap. Este azonban megint nagy salvézas volt, de a mi frontunkról. Megszólaltak a gépfegyverek is. Már megint felkészültünk és úgy figyeltünk, amikor jött az értesítés a balszárnyunkon levő honvédek, hogy Ófelsége születés napját ünnepezték — az előestéjén — egy kis sortűzzel és gépfegyver tüzeléssel. Így ma éjjel nem kellett mindnyájunknak virrasztani.

Aug. 18. A király születése napján finomabb menázsit kapunk, — disznósültet krumplival és uborkával. Az ebéd végén pedig minket, önkénteseket is odahívtak a tiszték a maguk asztalához és ott pezsgőztünk, utána finom snapszot ittunk, szóval ünnepeztünk.

Ma este felváltott bennünket — a 4. zászlóalj — a most érkezett marsbataillon. 9 óra után ment végbe a főláltás és mi hátra mentünk a front mögé Mysze faluba tartaléknak. Borzasztó uton értünk el Myszebe, a két napos eső után feneketlen sarat tapostunk és még hozzá teljesen sötét is volt. 11 óra volt, mire ezen a rossz uton a nem nagyon messze fekvő faluba értünk.

Itt egy nagy csürben helyeztek el bennünket, a 3. és 4. zugot együtt. Éjjel felé járt az idő, mikor vacsorát kaptunk, mihez, — tekintettel a király születés napjára — bort is kaptunk.

Másnap délután felcseréltük csürbéli szállásunkat kényelmesebbel. Odább masiroztunk a faluban és kisebb házakban helyeztek el bennünket. Egy-egy szakaszt egy házban. A mi szakaszunknak két ház is jutott. A házakat ki tisztogattuk, szalmát a földre és egész kényelmes helyünk lett.

Aug. 20. reggel áthelyezték az első szakaszba. Sajnálaton nagyon a 4. zugot, — különösen a svármomat — egészen összereszkottam már velük. Ösmertem minden emberemet jól, — ők meg nagyon szerettek engem. Erre büszke vagyok. Mind a 9 emberem nagyon szeretett és szomorúan vették tudomásul, hogy meg kell válnunk egymástól.

Ma az a hír járta, hogy lemegyünk Szerbiába. Nem bánám, legalább azt a harcteret is megtapasztalám.

Itt a front mögött mozgalmas élet folyik. Itt van ebben a faluban az ezredparancsnokság, z.-alparancsnokság. Itt van a nagy trén. A konyhák, minden századé. A lovak. Segély helyek.

A bakák itt aratnak, — messzebről cséplőgép bűgása hallatszik. Cséplünk is 2–3 kilométerre a rajvonalt mögött. Aratás, a cséplőgép kedves bűgása, szántóföldek, gyümölcsfák, — egészen hazai hangulat.

Azért most jobb lenne Törtélen hallgatni a cséplőgépet. Így néha-néha nagyon vágyom haza. Máskor meg örömmel, nagy kedvvel gyűjtöm az impressziókat, élvezem a hangulatot, — rakosgatom el az emlékeket. Hány érdekes, izgató dolgon mentem keresztül már eddig is! — kíváncsian várom az eljövendőket is.

(Folytatása következik.)

A háboru humora.

— Jóslás a háboru tartamáról és vezetés eseményeiről. —

Több ízben írtunk már e rovatunkban a kedély hullámzás azon vidám gyűrűződéseiről, miket a világháboru varázsos gyorsasággal változó eseményei, iszonyatos,

megdöbbenő és dicsőséges, fölemelő fordulatai idéznek elő a lélek belső világában. Rámutatunk, hogy az ember mindenütt és mindenkor ember marad, emberi mivoltát, erényeit és gyarlóságait, nagy és kicsiny jellemvonásait, lelki fenségét és félszégeit beviszi és kifejezésre juttatja szent és alacsony dolgokban, a kulturáért vívott küzdelmeiben és könnyű szórakozásaiban, a béke termő idején s a háboru véres istenverésében egyaránt. A humor aranyosnak fénylő szálai felcsillannak a rémeket rejtő éjszaka vérzivataros sötétjében is s a legádázabb tusák csattogásában is ki hallatszik egy-egy keserű, vagy szívből fakadó, vidám kacaj . . .

A nagy háborunak is meg van a maga humora, amit nem mi fedeztünk föl, de egy-egy jóízű vonással kiegészíteni, gazdagítani nem késünk. Ez is emléke lesz a nagy időknek, miket átélünk, átszenvedtünk!

Nem utolsó a háboru humoros termekeinek sorában az a jóslás, mely a legégetőbb kérdést, a békekötés idejét és a háboru következményeit tárgyalja. Olvasóink kedélyének felderítésére itt közöljük:

Egyik budapesti gyalogezredben kéziről-kézre jár egy háborus jóslatot tartalmazó nyomtatvány, melynek az a leglényegesebb része, hogy a háboru augusztus 17-én fejeződik be. A jóslás adatait felelősséget nem vállalunk, de talán maga a jósló ur se merne megesküdni, hogy minden úgy történik, mint ahogy ő reméli szeretné:

JÓSLÁS

az 1914—1915—1916. évi világháborúról.

I. A háboru vége.

II. A háboru következményei.

III. Ki fog győzni?

IV. Kritikus háborus napok.

V. Egy világrész elsüllyedése.

VI. Egy nemzet kihalása.

Csillagászati jóslás: Z. K. chnomanto graphologus és astrologus.

I. Háboru tartama, illetőleg békekötés 1916 augusztus hó 17-én.

II. Az 1917. év egy új hármas szövetséget hoz létre, mely érinthetetlen világhatalmat alapít meg.

III. Győzni fog három császár és három király. Két új királyság fog keletkezni, ezzel szemben egy nemzet meg fog semmisülni, Európa két része lesz hasítva és a kis államok részére egy szerencsés idő fog fellendülni. A béke 170 évig fog tartani.

IV. Háborus napok fontos kimenetel: 1916 április 7., május 5. és 16., június 2. és 27., július 4., 1916 augusztus 17-én fognak békét kötni, 1916 július 10-én egy iszonyatos hullámsír. Ez aztán érti a csi-ziót! mondjuk e komor és „nagyjelentőségű” számokat elolvastva, derült mosolygással.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENEI.

A gazdasági Egyesület lépéseket tett egy kevésbé ismert takarmány növénynek a meghonosítására, — ez a növény a nemes-cimfrey (Symphitum asperimum), mely rendkívül hozzájárul az állattartás olcsóbbá tételéhez, a legerősebb telet is kibírja és egyszeri ültetés megfelelő ápolás mellett 30 évig is él.

Bármely sarok a kertben, vagy udvarban, még félárnyékos helyek is alkalmasak a compfrey termeléshez, tápdus levelei kitűnő takarmányt szolgáltatnak sertéseknek, tehéneknek, lovaknak és kecskéknél, sőt még baromfiak etetésére is alkalmas. Egyesületünk gondoskodott dugványokról, a kik kísérletképen próbát akarnak vele tenni, jegyezzék elő szükségletüket a titkári hivatalban, ahol minden érdeklődő szakszerű utasítást kap.

Bükkönymag a tagok rendelkezésére áll.

— **Legelő és legeltetésre váró jószág bejelentése.** Felkérjük mindazokat, akik jószágaitak legelő hiányában legelőre óhajtják kiadni, ugyszintén azokat, akik legeltetésre bizonyos átlalok megátározott díjért legelőt adhatnak, hogy ezen körülményt a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában bejelenteni sziveskedjenek.

Választási malacok 10—12 hetes korban május elején kerülnek szállításra, előjegyzéseket még mindig elfogad az egyesület titkári hivatala. Előleg páronként 100 korona.

H I R E K.

Hír a „Hangyából.”

A **Nagykörösi Hangya Fogyasztó és Értékesítő Szövetkezet** tudomására hozza a tagoknak, hogy a m. kir. miniszterium a kékkő kiosztásával a közgazgatási hatóságokat bizta meg s így mindazok, akik kékkőre szövetkezetüknel jegyeztek elő, érdekeik megóvása végett Nagyköros város előjáróságánál jelentsek be igényüket.

Az Igazgatóság.

— **Hősök kitüntetése.** Ujabb levelet fűznek, szinte napról-napra újakat és ragyogókat a dicsőség koszorújába nagykörös: véreink a haza védelméért és jövendő boldogságáért vívott, nehéz küzdelmek között. Mindegyre nő, gazdagodik a vitézség virágos bokréája, amit városunk derék fia szőnek bele a nemzeti dicsőség ragyogó lombsátorába... Major Aladár főgimn. tanárunk, a 29. népfőlkelő gyalogezred főhadnagya és századparancsnoka közli velünk, hogy **Pánczé Gyula** kalposmester és **Reggel János** gazdálkodó, a 29. gy. e. III. zászlóaljának hős szakaszvezetői az ellenség előtt tanusított vitézségükért a **második osztályú ezüst vitézségi érmet** nyerték jutalmul. A bátor szívű, derék nagykörös polgárok hadi érdeme iránt teljes elismeréssel, örömmel adunk hírt jól megszolgált kitüntetésükről és szívünkbeli kívánjuk, hogy épségben, egészségben térjenek majd vissza szereteteik, ismerőseik körébe!

— **Miniszteri rendelet a hadisegélyről.** A honvédelmi miniszter rendeletet intézett az illetékes hatóságokhoz a hadisegélyezés ügyében. A most kiadott miniszteri rendelet értelmében az olyan esetben, amikor valakinek huzamosabb ideig folyósították illetékétlenül a hadisegélyt, amiről azonban a segélyezett nem tudott, a segélyt levonni nem szabad. A rendelkezés az intézkedése azokra az esetekre vonatkozik, amikor az illető a hála után a segélyt folyósították, meghalt, a halálesetéről azonban hozzátartozói egyáltalában nem tudtak sen-

mit. Abban az esetben azonban, ha a segélyt élvezők tudtak az illető hozzátartozó elestéről, vagy eltűnéséről, de ezt a körülményt szándékosan nem jelentették be, a segélyt le kell vonni. Érdekes újítást is tartalmaz a rendelet: azt nevezetesen, hogy a hadisegélyt folyósító hatóságnak jogában áll még a végleges nyugdíj folyósítása előtt előleget adni a segélyezendőknek. Ennek az előlegnek akórának kell lennie, hogy abból a segélyezendők megélhetése biztosítva legyen. De ezt az előleget annakidején le kell vonni a nyugdíjból.

— **Montenegró kiviteli cikke.** Most, midőn csapataink már egészen elfoglalták Montenegrót, igen érdekes annak a megállapítása, hogy Montenegrónak területi viszonyaihoz képest elég tekintélyes kivitele volt, még pedig olyan cikkből, amiben nincs versenytársa a világon. Ez pedig az ottani sziklákon és völgynyílásokban óriási mennyiségben tenyésző növény, melynek botanikai neve: *Pyrethrum cinerariae*, amely jökora bokrokba fejlődve teméntelen kosárvirágu termést hoz, amit megszártva és megőrölve különféle nevek alatt forgalomba hozott rovarirtó-porok készítésére használnak föl. Ezt a növényt még 1840-ben fedezte föl egy Rosauer Anna nevű raguzai nő s már 1865-ben 50 ezer forint áru Pyrethrumot szállítottak Bécsbe egyik rovarpor-gyárba, amelyből évről-évre több kellett s 1912-ben 2 millió korona értékű volt a kivitel ebből.

— **A Kender és lentermelés elősegítése.** A kender és lentermelésnek a katonai érdekeket érintő fontossága miatt a közös hadügyminiszter hajlandónak nyilatkozott már a tavaszi vetéshez szükség esetén szolgáltatmenet legénységű termelők rendelkezésére bocsátani az üdülő, rokkant, illetőleg munkásosztagokból, amire nézve a katonai hatóságok megfelelő utasítást kaptak. Hasonló intézkedést tett a maga hatáskörében a honvédelmi miniszter is. Erről a földművelésügyi miniszter értesítvén a vármegyei gazdasági egyesületeket, utasította azokat, hogy ahol a kender és lentermelés a fonóipar ellátása szempontjából jelentőséggel bír, közvetlenül a katonai parancsnokságokkal lépjenek érintkezésbe.

— **Panaszkodik a vevőközönseget.** amiatt, hogy egyes kereskedők csak úgy hajlandók bizonyos kaposabb árut kiszolgáltatni, ha ugyanakkor a vevő más árucikkből is vesz valamennyit. Nem adnak p. o. cukrot csak úgy, ha a vevő kávét is vesz hozzá. Értésére adjuk a vevőközönseget, hogy a kereskedő ezen eljárása kihágást képez és 100 koronáig terjedhető büntetéssel és két hónapi elzárással büntetendő. Tessék csak feljelenteni a rendőrségnél azt, aki így akarja a vevő nyakába sözni azt, amire annak szüksége nincsen.

— **A 18 évesek önkéntesi joga.** A hivatalos lap közli az 1898-ban született népfőlkelésre kötelezettek egyévi önkéntesi kedvezményére vonatkozó honvédelmi miniszteri rendeletet. E szerint azok a népfőlkelésre kötelezettek, akik a most folyó tanévben valamely gimnázium vagy reáliskola legalább hatodik osztályában, vagy középkereskedelmi iskolának legalább második osztályában, vagy valamely polgári iskolának hatodik osztályában, esetleg valamely tanítóképző intézetnek második osztályában járnak, feltételeken részesítendőek az önkéntesi kedvezményben. Azok, akik a polgári iskola VI. osztályát magánuton végzik, nem lehetnek önkéntesek.

— **Hirdetmény a tábori áruminta-forgalomról.** Áruminták az eddigi feltételekkel kizárólag csak a 6, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 19—II, 20, 22, 22—II, 23, 24, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 47, 48, 50, 51, 52, 53, 54, 56, 57, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 78, 79, 81, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 91, 92, 93, 94, 95, 98, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 109, 110, 111, 112, 113, 115, 116, 116—III, 118, 119, 123, 125, 126, 127, 128, 132, 136, 137, 139, 141, 142, 144, 146, 148, 149, 150, 151, 156, 157, 162, 163, 164, 172, 173, 174, 176, 179, 180, 182, 183, 184, 185, 186, 189, 200, 202, 204, 206, 207, 208, 209, 210, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 229, 230, 231, 233, 235, 236, 241, 251, 253, 254, 256, 257, 258, 264, 265, 271, 274, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 316, 320, 321, 322, 323, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 337, 338, 339, 341, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 501, 502, 503, 505, 507, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 630.

számu tábor: postákhoz és Sarajevoba küldhetők. Budapest, 1916. március hó 18. án.

— **A hősök exhumálása.** A belügyminiszter az elesett hősök exhumálására vonatkozóan új rendeletet bocsátott ki. A rendelet szerint az exhumálás iránti kérvények az elsőfokú közigazgatási hatóságokhoz adandók be és az kelő zaradékolással ellátva az illetékes katonai parancsnoksághoz terjeszti fel.

— **A mezőgazdasági szükségleti cikkek vasuti szállítása.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület felterjesztése következtében b. Harkányi János kereskedelmi miniszter utasította a vasuti igazgatóságokat, hogy a mezőgazdasági szükségleti cikkek u. m. vetőmag, műtrágya, rézgálic, gazdasági gépek és tartalékreszek, kéveköző zsinetek, gép-, kenő- és fitóanyagok stb. soronkívül szállíttassanak s a polgári forgalom esetleges korlátozása alá eső vonalokon is továbbíttassanak. Amennyiben valamely vasuti állomás a felvételt ennekadára megtagadná, az nyomban bejelentendő a felettes vasuti igazgatóságnak, hogy a mulasztó közegek felelősségre vonassanak.

— **Tápioszelei országos vásárt** folyó hó 27-én azaz holnap tartják meg, vérszentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **A zsákszövet és zsákkészletek bejelentése** tárgyában kiadott 572—1916. M. E. számú rendelet értelmében a jutaból, kenderből, lenből és pamutból készült **zsákszövetek**, továbbá gabona, liszt, korpa, (gabonahulladék) gyapju és egyéb mezőgazdasági termék cukor, cement, műtrágya, só gipsz, vegyi ipartermékek, rizs, kávé és egyéb hasonló cikkek befogadására szolgáló **új és használt zsákok, akár üresek, akár nem**, bejelentendőek. A következők tartoznak bejelenteni készleteiket: 1. gabona és egyéb mezőgazdasági termények forgalomba hozatalával foglalkozók, 2. zsákkölcsönözéssel foglalkozók, 3. akik zsákok forgalomba hozatalával parszerűleg foglalkoznak, 4. akik zsákok előállításával iparszerűleg foglalkoznak, 5. oly ipari vállalatok, melyek ize-

bizottság a fémtárgyak átvételi céljából a folyó évi március hó 28, 29 és 30 napjain délután 2 órától 5 óráig tartja üléseit a városháza épületében az erdőjogosultság helyiségében.

A fémtárgyak az említett napokon délután 2 órától 5 óráig a városháza udvarára hozandók be s a tulajdonosoknak a beszolgáltatott fémek megbecslése és átadása céljából a bizottság előtt kell jelentkeznie.

Nagykörös, 1916. márc. 23.

Neu Gyula,

a nagyköri fémtárvételi bizottság elnöke.

3430—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

A kiadott honvédelmi miniszteri rendelet értelmében közhírré teszem, hogy minden nélkülözhető legénység mezőgazdasági munkákra, szőlőművelésre, dohányültetésre, szénakaszálásra, aratásra, csépelésre és egyéb gazdasági munkák elvégzésére 3-tól 5 heti szabadságot kaphat, ha ezt a viszonyok megengedik.

Ezen szabadság kizárólag személyesen (raporton) kérelmezendő, kérvényt és igazoló okmányt nem kell bemutatni, Nem szabadsághatók:

A beteg és kórházi ápolás alatt álló legénység és a harc téren levők.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy hozzá-tartozója érdekében kérvényt sehoiva se adjon be, mert az minden tárgyalás nélkül figyelmen kívül hagyatik.

Nagykörös, 1916. évi március hó 17-én.

Póka
polgármester.

3—3.

100—e. b. 1916.

Hirdetmény.

Figyelmeztetek az érdekeltek, hogy a nagyerdőben a f. évi vágás területen levő fájukat, rőzséjüket, tuskóikat, galyaikat a vágás területéről a f. évi április hó 2-ik napjáig elhordják, ellenesetben azokat, az illetők költségére és veszélyére az erdőügyi bizottság fogja elhordatni.

Nagykörös, 1916. márc. 24-én.

Szapannos Sándor
e. b. emök.

Használjunk hadisegély postabélyeget és levelezőlapot.

Eladó ház.

Nemesik Ambrusnak a róm. kath. temető mellett levő háza kerttel együtt, örök áron eladó; értekezni lehet IV. ker. 56. sz. alatt a tulajdonossal. 1-5

Eladó, esetleg kiadó lakás. 3 szoba, oldalszoba, konyha, üveges folyosó, fűssziv, padlás, villanyvilágítással bevezetve azonnal vagy május 1-re kiadó, vagy kedvező feltétel mellett örök áron eladó X. ker. 49. sz. alatt. Csete Mihály szabómester ur szomszédságában. Értekezni lehet id. Lábásy Lajosnál. 2-3v

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszínból, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyha-kerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Inokai Tóth Dénes VII. ker., Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyyszögöl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, alattuk nagy kettős pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló mellékepületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyyszögöl területű csemege szőlős és 350n.-öl területű jövedelmező gyümölcsös kertből esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen vagy az irodán.

Tüge Balázs II. ker. 19. sz. háza kedvező fizetés mellett örök áron eladó, el nem kelés esetén bérbe kiadó. Értekezni lehet I. ker. 169. sz. alatt. 2-2v

Kiadó ház.

Papp Sándornak X. ker. 163. sz. háza (Szecsey Ferenc sziggyártó szomszédságában) örök áron eladó; értekezni lehet a fent nevezett tulajdonossal. 2-2v

Csak egy nap! Apolló mozi csak egy nap!

A városi szálloda színháztermében.

Rendkívül mulattató!

Vigjáték.

Rendkívül mulattató!

Vasárnap. 1916. márc. 26-án. Vasárnap.

Bugaci kis király rendkívül mulattató vigjáték 3 felvonásban

Végzetes találmány szenzációs dráma 2 felvonásban. —

Eikó legujabb háborus képek

Az előadások d. u. 4., 6, és este 8 órakor.

A délutáni előadáson a gyermekek félélyárat fizetnek.

Helyárak: Páholy 5 személtre 6 kor. — Zsolye 80 fill. I. hely 80, II. hely 40, III. hely 30 fill. Erköly közeép 10, oldal 40, álló 20 fillér.

Jegyek előre váltásáról kérem idejekorán gondoskodni.

A zenét Farkas Laci teljes zenekarával szolgáltatja.

Szerdán. Brillians sláger műsor. Szerdán.

Prof Nick Fantom III. — Roborstom legenda.

Elsőrangú detektív dráma 4 felvonásban. — A csoda detektív III. kalandja.

Kiváló tisztelettel

Weisz Jenő

tulajdonos.

Menetrend

1916 február hó 13-tól.

Szv. 720/732. I-III.	Gyv. 708. I-II.	Szv. 714. I-III.	Szv. 710. I-III.		Szv. 709. I-III.	Szv. 715. I-III.	Gyv. 707. I-II.	Szv. 717. I-III.			
10 ⁵²	8 ²⁵	12 ¹⁵	8 ⁰⁵	≡ ind.	Budapest	érk.	△	7 ³⁰	10 ⁴⁵	6 ³⁸	11 ¹⁰
3 ¹²	9 ³¹	2 ⁵⁰	10 ¹⁵	"	Czepléd	"		5 ⁰⁴	7 ⁴⁵	5 ²⁰	8 ³⁷
3 ⁴³	9 ⁵⁰	3 ¹⁹	10 ²⁸	érk.	Nagykörös	ind.		4 ⁴¹	7 ²⁰	4 ⁵⁹	8 ¹²
3 ⁴⁵	9 ⁵¹	3 ²³	10 ⁴⁹	ind.		érk.		4 ²⁸	7 ¹⁸	4 ⁵⁸	8 ¹¹
4 ⁰⁸	10 ⁰⁷	3 ⁴⁶	11 ⁰⁰	érk.	Kecskemét	ind.		4 ¹⁸	6 ⁵⁵	4 ⁴⁰	7 ⁴⁰
5 ²⁰	10 ³⁵	4 ⁵⁵	11 ³⁶	"	Kiskunfélegyháza	"		3 ²⁶	6 ¹⁶	4 ¹³	7 ¹¹
7 ³²	11 ⁴¹	6 ³¹	11 ⁴	"	Szeged	"		1 ⁴⁰	4 ¹⁸	3 ¹³	5 ¹⁵
	2 ⁰⁷		5 ¹⁸	"	Temesvár	"		7 ³²		1 ⁰⁰	
			2 ³¹	▽	Orsova	"	≡	1 ¹⁵			

Két egymásba nyíló udvari szoba május 1-től Kohn Náthán urnál kiadó.

I. ker. 29. sz. alatt egy udvari lakás folyó évi május 1-től, több évre is hasznónérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott Pesti Pál nyug. tanító ural.

IV. ker. Edényiac-tér 27. sz. alatt hasznónérbe kiadó.

I. Külön kerített udvarral 2 szoba, konyha, élés kamra, padlásból álló lakás.

II. 2 szoba, konyha és kamrából álló lakás.

III. 3 szép tágas szoba külön bejáratl.

IV. 1 istálló padlással, egy kocsi-szin, pince.

V. Nagy raktár és pihce helyiség; értekezni lehet a tulajdonossal. 3-3v.

Eladó föld.

Németh Pál bokrosi-középső hegyben levő 2 és fél vékás igen jókarban levő gyümölcsös szőlője Illgner önnagy ur szomszédságában örök áron eladó; el nem kelés esetén hasznónérbe kiadó; értekezni lehet I. ker. 169. sz. alatt. 2-2v

Makai Sándor és neje Buz Terézia tulajdonát képező Felsőjárason levő 28 kat. hold 470 négyszögöl földbirtokuk — Papp György és Papp Ambrus szomszédságában, — örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonosokkal IX. ker. 24. sz. alatt. 2-2v

Özv. Halápi Sándornének a Pöczök hegyben öt vékás területű, jókarban levő gyümölcsös szőlője lakással együtt — özv. Harcz Józsefné és Pintér József szomszédságában — szabad kézből örök áron eladó; értekezni lehet IV. ker. 319. sz. alatt a tulajdonossal. 1-3v

Papp Lajos VI. ker. 47. sz. alatt (id. Erdei sziggyártó féle ház) szénat, répat és burgonyát vásárol a hadsereg részére a nap bármelyik szakában, a legmagasabb áron. Akinek van, jelentkezzen a fenti szám alatt. 2-3v

Villanyos zseblámpák és

száraz elemek kaphatók **SZÉKELY ALBERT** könyvkereskedésében.

Autogén hegesztés.

Tudatom a közönséggel, hogy bármilyen *törött fémek, gazdasági és házi eszközök, géprészek stb. összeforrasztását készítem. Permetező gépek javítását elvállalom.* Jókarban tartott *permetezőket használatra kiadok.* Tisztelettel

PAPP SÁNDOR

rémzüves.

I. ker. 158. sz. csirkepiactér. 1--3.v.

Értesítés!

Alulírott értesítem a n. é. közönséget, hogy a szülészniői tanfolyamot elvégeztem és kérem a közönség nagyrádjától a pártfogását. Tisztelettel

I. ker. 158. sz. csirkepiactér. 1--3.v. **KOVÁCS GYÖRGYNÉ, IV. ker. 273. sz.**

Vegyesek.

Egy a városhoz közel fekvő nagyobb szőlőben aprójószág nagybani tenyésztésére **felügyelőnőt** keresek, hol: megmondja a kiadóhivatal.

Idősebb házaspárhoz egy hüségés nő cseléd kerestetik, ahol állandó otthont találna, hadi özvegy, vagy árva leány előnyben részesül. Hol megmondja a kiadóhivatal? 1-3v

Eladó szőlővessző Özv. Fazekas Józsefnénál következő fajtájú 2 éves gyökeres szőlővessző eladó: olasz rizling, szlankamenka, erdei bakar és kövidinka. Értekezni a tulajdonossal VI. ker. 13. alatt, vagy a szomszédságában lakó Tordai László pékmester ural.

Özv. Sántha Elekné urnónek

3 és fél

hektoliter 1913. évi termései *kitünő rizling bora van eladó.* Megtekinthető X. ker. Losonczy-u. 87. számú házában. (Gimnázium mellett)

Hogyan hívnak és ki vagyok?

Nevem Oroszlán

Én a világhírű légnymásu mosógép vagyok.
Én a házi asszony kedvence vagyok — és:

19 koronába kerülök

Én fél órán belül annyi ruhát mosok, mint egy mosónő másfél nap alatt. Tessék engem meglátogatni! Én minden **szerdán látható vagyok** munkában *délután 3—4 óra között* az alanti irodában.

Egyedelárusítás

Bokros és Gondl

általános közvetítő- és bizományi irodája.

NAGYKÖRÖS I. kerület 154. szám. (Csirke-piac) Nyikos nővérek házában.



A tavaszi munkálatokhoz nagy választékban beszerezhetők: eredeti

Bächer-ekék, 12—14—16 soros Melichárvetőgépek, 2—3 tagu vasboronák, továbbá

eredeti amerikai 7 kapas lokapák, repa- és szecs-kavágók, kukoricamorzsolók, rosták, mérlegek

NEU JAKAB gabonakereskedő mezőgazdasági gépraktárában.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos Nagykörös.

IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű **épület** és **vasszerkezetek** munkálatait, valamint **gépjavításokat, villanyvillágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítések** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.

35 dekás tábori fadobozok kaphatók: SZÉKELY ALBERT könyvkereskedésében.

Értesítés. Vass József terménykereskedő tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a katonaságtól haza bocsájtott és a

2-9

burgonya vásárlást mai napon megkezdte IV. ker. Vass János bérkocsi tulajdonosnál. VI. ker. 47. sz. háza pedig (Erdei szijgyártó féle ház) örök áron eladó.

Sertéshizlalók és kereskedőknek igen fontos. Ujkécske község határában, közvetlenül Ujbög vasútállomás mellett négy hold gyümölcsös, sertéshizlalási és nevelési célokra eladó. A vételár felével a birtok tulajdonosa a sertéshizlalda tulajdonosává! társulna. Bővebb értesítés D. TÓTH FERENC feléls szerkesztőnél.

Székely Albert

könyvkereskedésében állandóan kaphatók:

Milliók könyve

Az Aranycsináló regénye

Irta: MÖLLER.

24 fill. a teljes regény ára 24 fill.

Továbbá
TOLNAI VILÁGLAP
ÉRDEKES UJSÁG
BAZÁR.

Gyümölcsstermelők figyelmébe

Tisztelettel jelentem, miszerint csemői Máriatelepemen több mint 100 ezer nemes gyümölcsfa van kiadó, minőség szerint 10-70 fill. árakban minden gyümölcsfajtából.

Gyökerez vessző 2 éves ezre 45 korona, porbujtás ezre 40 korona.

Megrendeléseket bármikor elfogadok a Ceglédi-utcában, az ártézi kut átelében levő lakásomon

PAPP GEDEON faiskolatulajdonos.

özv. Sántha Elekné úrnőnek

a Feketén levő egyik szántó és kaszáló tanyás földbirtoka 1916. szept. 29-től több évre haszonbérbe kiadó. —

Értekezni lehet X. kerület Losonczi-utca 87. sz. alatt (Gimnázium mellett.)

Ó-bor! dr. Kökény Dezsőnek

50 hektőlter, nagyobb-részt rizling óbora van eladó. Ugyanott eladó 60 liter szilvórium.

Hirdessen A „NAGYKÖRÖS. és VIDÉKÉ“-BEN



Uj temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesitem Nagyköros város és vidéke közönségét, hogy **Kertész Gyula** úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű érckoporsókból, ternó és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdiszesebb kivitelű sirkoszorukból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
érckoporsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyász kocsimat, minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen elveszem, továbbá, mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sirkoszorukban!

A temetéshez gyászkocsit és lovat ingyen adok!

Nagykörosön ma egyedüli karteler, kivülitemetkezés

URÁNIA.

Vasárnap! 1916. márc. hó 26-án. Vasárnap!

Nagy sláger műsor!

Nagy Sláger műsor!

Hapták! ipam uram.

Kacagtaló bohózat a népfölkelők életéből 3 felvonásban.

Anya és fia. Társadalmi dráma 3 felvonásban. Irta és rendezte **GARASS MARTON**, a magyar filmek rendezője.

Mester háborus hiradó A legjobb eredeti harctéri felvételek.

Helyárak: Páholy I. K. Körszék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 30 f. Középkarzat 60 fillér. Oldalkarzat 50 fillér.

Körszék és páholy számozottak. Az összes jegyek előre válthatók **PAPP SANDOR** kerékpár üzletében.

Az előadásoknak a kezdete délután 4, 6 és este 8 órakor.

Csütörtökön. 1916. évi márc. hó 30-án. Csütörtökön.

PSYLANDER házassodik

Jön.

Rezervista kadét

Jön.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását tisztelettel kéri a tulajdonos

Papp Sándor.